

Váš dopis značky / ze
dne
01.12.2023

Č.j.
10690/SFDI/332245/22843/2023

Vyřizuje / telefon
Mgr. Tereza Hladká
Hinterholzingerová

Praha dne
08.12.2023

POSKYTNUTÍ INFORMACE DLE ZÁKONA Č. 106/1999 SB.

Vážený pane inženýre,

v návaznosti na Vaši „Žádost o podání informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím“, doručenou dne 1. 12. 2023 prostřednictvím datové schránky, týkající se žádosti o informace ve věci otázky proplácení stavebních prací z dotačních prostředků, resp. zda „Je pravda, že všechny dotační tituly neumožňují dodatečné financování takové části Stavby potřebné pro dokončení díla, která sice byla velmi přesně popsána ve výkresové i textové části PD, avšak její výměra nebyla zcela přesně uvedena v soupisu prací? (například: V projektové dokumentaci je zcela jasně dané, že kubatura nosné konstrukce z přepjatého betonu je 500m³, ale v soupise prací je uvedena pouze polovina)“ (dále jen „Žádost“) Vám sdělujeme následující.

U zajišťování financování dopravní infrastruktury v souladu s účelem Státního fondu dopravní infrastruktury (dále jen „SFDI“) stanoveném v zákoně č. 104/2000 Sb. o Státním fondu dopravní infrastruktury, ve znění pozdějších předpisů, lze financovat dopravní infrastrukturu za předpokladu splnění podmínek, které SFDI stanoví pro takové financování v rámci své odpovědnosti za efektivní, hospodárné a účelné užití finančních prostředků s nimiž hospodaří, a které jsou určeny pro financování dopravní infrastruktury. Z Vaší Žádosti není zřejmé o jaký typ projektu se jedná, resp. pro jakou akci schválenou k financování ze SFDI se mají finanční prostředky poskytovat. Obecně lze však říci, že akce pro kterou se poskytují finanční prostředky ze SFDI formou poskytování příspěvků, které schvaluje Výbor SFDI, a u kterých jsou podmínky pro jejich poskytování uvedeny v příslušných pravidlech, kterými se poskytování finančních příspěvků pro daný účel řídí, musí být realizována v souladu s projektovou dokumentací schválenou v rámci řízení o povolení stavby, a která byla přiložena k žádosti o příspěvek. Příjemce finančních prostředků je pak povinen při realizaci akce pro kterou čerpá finanční prostředky postupovat v souladu s technicko-ekonomickými parametry akce uvedenými ve schválené projektové dokumentaci předložené spolu se žádostí o příspěvek, na základě které, mu byla schválena výše příspěvku. Stran úhrady nákladů při provedených změnách při realizaci akce, vícepráce v neuznatelných nákladech, vícepráce nad rámec méněprací v uznatelných nákladech a nové položky v uznatelných nákladech provedené se souhlasem SFDI mimo schválenou projektovou dokumentaci nemohou být financovány z poskytnutých prostředků. Vícepráce a jejich zápočty oproti méněpracím v uznatelných nákladech provedené se souhlasem SFDI ve schválené projektové dokumentaci mohou být financovány z poskytnutých prostředků pouze s písemným souhlasem SFDI v případě, že jejich provedení je potřebné, aby byl dosažen účel, pro který se finanční prostředky poskytují. V této souvislosti je nutno podotknout, že Výborem SFDI schválený příspěvek pro akci je maximální a pouze do jeho výše mohou být pro akci poskytnuty finanční prostředky ze SFDI. Jestliže je chybou v soupise prací uvedena pouze polovina objemu položky potřebné pro skutečnou realizaci, pak je třeba navýšení objemu realizované položky řešit změnou během výstavby v souladu se zákonem č. 134/2016 Sb., o

zadávaní veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů. Jestliže dochází ke změně během výstavby, je příjemce v případě příspěvků (zvláště u minoritích příjemců) povinen informovat SFDI a SFDI se k dané změně vyjádří (podrobnosti na <https://www.sfdi.cz/poskytovani-prispevku/>) a v případě, kdy dochází k navyšování ceny za dílo, se vyjádří i ke způsobilosti dodatečných nákladů. Jestliže změnou dochází k navýšení ceny nad rámec poskytnutého příspěvku ze SFDI, pak je třeba, aby si takové náklady převyšující schválený příspěvek uhradil příjemce z vlastních prostředků.

S pozdravem

Ing. Lucie Bartáková
ředitelka sekce pro správu
finančních zdrojů